
ส่วนราชการ    องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านแขม  

ที่ อบ 92201/                              วันที่  30  กันยายน   2566 

เรื่อง    รายงานผลสรุปแบบสอบถามความพึงพอใจ ณ จุดบริการ อบต.บ้านแขม ประจ าปีงบประมาณ 2566 

เรียน    นายกองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านแขม 

 ตามท่ี องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านแขม มีการจัดให้มีบริการประชาชนที่เข้ามารับบริการในหน่วยงานได้
อย่างมีมาตรฐาน เพื่อสร้างภาพลักษณ์ท่ีดีในการด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านแขม ตาม พ.ร.ฎ.ว่า
ด้วยหลักเกณฑ์การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2546 โดยจัดให้มีการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการ
ส าหรับให้บริการประชาชนทั่วไป  นั้น 
 จากการส ารวจความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการ  4  ด้านขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้ าน
แขม ในด้านเวลาและขั้นตอนการให้บริการ  ด้านเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  
และด้านคุณภาพการให้บริการ ประจ าปี 2566 พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในการให้บริการ คิด
เป็นประมาณเฉลี่ยอยู่ที่ร้อยละ  85.00 % ของผู้ที่มาติดต่อและมีข้อเสนอแนะในการปรับปรุงงานบริการคือ จัด
ให้มีบริการถังน้ าดื่มให้บริการประชาชน ซึ่งองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านแขม ได้ด าเนินการจัดให้มีน้ าดื่นภายใน
ส านักงานเป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
 
              จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
 
 
 

(ลงชื่อ)......................................................หวัหน้าคณะท างาน 
                                              (นางสาวกัญญาณัฐท์   สนใจ) 
                                            หัวหน้าส านักปลัด อบต.บ้านแขม 

 (ลงชื่อ)................ ............................คณะท างาน            (ลงชื่อ)........................................คณะท างาน 
                    (นางเยาวรัตน์  ดวงไชย)                                         (นางสาวสุจนัทร์  นารี) 
              เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน                                   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ                                                               
    

                                                      (ลงชื่อ) 
                                                                    (นางสาวสุภนิดา  ศรีตะเขตน์) 

                                 ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านแขม 
 

                                     ทราบ 
                                                       (ลงชื่อ) 
                                                                    (นายศักดิ์ศรี  ช่วยลักษณ์) 
                                                      นายกองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านแขม 
 

บันทึกข้อความ 
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แบบสรุปประเมินความพึงพอใจ ณ จุดบริการ 

องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านแขม ประจ าปีงบประมาณ 2566 
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป    จ านวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด   35  คน 
 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ หมายเหตุ 
1.เพศ 
ชาย 
หญิง 

 
15 
20 

 
42.86 
57.14 

 

2.อายุ 
กว่า 20 ป ี
21 - 40 ป ี
41 – 60 ป ี
60 ปีขึ้นไป 

 
10 
6 

12 
7 

 
28.57 
17.14 
34.29 
20.00 

 

3.ระดบัการศึกษาสูงสดุ 
ประถมศึกษา 
มัธยมศึกษา หรือเทียบเท่า 
ปริญญาตร ี
สูงกว่าปริญญาตร ี
อื่นๆ 

 
11 
23 
1 
0 
0 

 
31.43 
65.71 
2.86 

0 
0 

 

4.อาชีพของผู้มารับบริการ 
ข้าราชการเจ้าหนา้ที่ของรัฐ 
พนักงานลูกจ้างเอกชน 
ผู้ประกอบการ 
รับจ้าง 
เกษตรกร 
นักเรียนนักศึกษา 
อื่น ๆ 

 
2 
4 
8 

11 
10 
0 
0 

 
5.71 

11.43 
22.86 
31.43 
28.57 

0 
0 
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ตอนที่ 2. ความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการ (กรุณาใสเ่ครื่องหมาย / ลงในช่องที่ตรงกบัความคิดเห็นท่านมากทีสุ่ด) 
ค าถาม ท่านมีความพงึพอใจในคุณภาพการให้บริการของงานบริการในประเด็นต่อไปนี้ มากน้อยเพียงใด 
 

 
ประเด็นความพงึพอใจ 

ระดับความพงึพอใจ 
     พอใจมาก 
        ที่สุด 
         (5) 

     พอใจมาก 
    
         (4) 

       พอใจ             
    ปานกลาง 
        (3) 

    พอใจ 
     น้อย             
     (2) 

     พอใจ 
  น้อยที่สุด             
      (1) 

2.1 เวลาการปฏิบัติงาน  ด้าน
ขั้นตอนการให้บริการ   

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1) การติดประกาศหรือแจ้งข้อมูล
เกี่ยวกับข้ันตอนและระยะเวลา
การให้บริการ 

25 71.43 10 28.57 − − − − − − 

   2) ขั้นตอนการให้บริการเป็นไป
ตามที่ประกาศหรือแจ้งไว ้

24 68.57 11 31.43 - - - - - - 

   3) ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก
ซับซ้อน มีความคล่องตัว 

27 77.14 8 22.86 - - - - - - 

   4) การให้บริการเป็นไปตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด 

26 74.29 9 28.71 - - - - - - 

2.2 เจ้าหน้าท่ีหรือบุคลากรที่
ให้บริการ 
1) การให้บริการด้วยถ้อยค าและ
น้ าเสียงท่ีสภุาพ 

 

28 

 

80.00 

 

7 

 

20.00 

 

 

- 

 

 

- 

 

 

- 

 

 

- 

 

 

- 

 

 

- 

   2) ความเต็มใจ และความพร้อมใน
การให้บริการ 

29 82.86 6 17.14 - - - - - - 

   3) ความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม
ช้ีแจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า น่าเชือ่ถือ 
เป็นต้น 

30 85.71 5 14.29 - - - - - - 

   4) ความซื่อสัตยส์ุจริตในการปฏิบัติ
หน้าท่ี เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทนไม่รบั
สินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ 
เป็นต้น 

34 97.14 1 2..86 - - - - - - 

   5) สามารถแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ที่
เกิดขึ้นได้อย่างรวดเร็วที่สดุ 

30 85.71 5 14.29 - - - - - - 
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ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
     พอใจมาก 
        ที่สุด 
         (5) 

     พอใจมาก 
    
         (4) 

       พอใจ             
    ปานกลาง 
        (3) 

    พอใจ 
     น้อย             
     (2) 

     พอใจ 
  น้อยที่สุด             
      (1) 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
2.3 สิ่งอ านวยความสะดวก 

 1) ป้าย/สัญลักษณ์ประชาสมัพันธ์จุด
บริการ 

 

30 

 

85.71 

 

5 

 

14.29 

      

   2)ความเพียงพอของอุปกรณ์ส าหรับ
ผู้รับบริการ เช่น เอกสารค าขอ ปากกา 
เป็นต้น 

29 82.86 6 17.14       

   3)การเปิดรับฟังความคิดเห็นตอ่การ
ให้บริการ เช่น กล่องรับความ คิดเห็น 
แบบสอบถาม เป็นต้น 

33 94.29 2 5.71       

  4)ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความ
สะดวก เช่น โทรศัพทส์าธารณะ น้ าดื่ม 
ที่น่ังคอยรับบริการ ห้องสุขา เป็นต้น 

34 97.14 1 2.86       

  5) ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ
ในภาพรวม 

33 94.29 2 5.71       

2.4 คุณภาพการให้บริการ 
1) การให้บริการที่ไดร้ับตรงตามความ
ต้องการ 

 

33 

 

94.29 

 

2 

 

5.71 

      

2) ความครบถ้วน ถูกต้อง ของการ
ให้บริการ 
 

34 97.14 1 2..86       

   3) ผลการให้บริการในภาพรวม 33 94.29 2 5.71       

 
ตอนที่ 3 ความคาดหวังข้อเสนอแนะ/ค าชมเชย 
       1) ท่านคาดหวังต่อการให้บริการอย่างไร 
                  1................................................................................................................................................................................. 
                  2................................................................................................................................................................................. 
                  3............................................................................................................................................................................................................ 
 
       2) ข้อเสนอแนะปรับปรุงการให้บริการ 

1………………………………………………....................................................................................................................     
2.......................................................................................................................................................................... 
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สรุปคิดเป็นผลการประเมินในแต่ละด้าน ดังต่อไปนี้ 

๑. เวลาการปฏิบัติงาน  ด้านขัน้ตอนการให้บริการ   
     ๑.๑ การติดประกาศหรือแจ้งข้อมูลเก่ียวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 
           พอใจมากที่สุด 71.43%     พอใจมาก 28.57%  พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
     ๑.๒ ขั้นตอนการให้บริการเป็นไปตามที่ประกาศหรือแจ้งไว้ 
           พอใจมากที่สุด 68.57 % พอใจมาก 31.43%  พอใจปานกลาง 0%  พอใจน้อย 0%  พอใจน้อยที่สุด๐% 
     1.3 ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความคล่องตวั 

พอใจมากที่สุด 94.29 % พอใจมาก 5.71%  พอใจปานกลาง 0%  พอใจน้อย 0%  พอใจน้อยที่สุด๐% 
     1.4 ความซื่อสัตยส์ุจริตในการปฏิบัติหนา้ที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทนไม่รบัสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ เปน็ตน้ 

พอใจมากที่สุด 97.14 % พอใจมาก 2.86%  พอใจปานกลาง 0%  พอใจน้อย 0%  พอใจน้อยที่สุด๐% 
     1.5 สามารถแก้ไขปัญหาตา่ง ๆ ที่เกิดขึ้นได้อยา่งรวดเร็วทีสุ่ด 

พอใจมากที่สุด 94.29 % พอใจมาก 5.74%  พอใจปานกลาง 0%  พอใจน้อย 0%  พอใจน้อยที่สุด๐% 
          สรุปคือ มีความพึงพอใจในด้านเวลา เท่ากับ ๗๐.00%  

๒. เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ใหบ้ริการ 
      ๒.๑ การให้บริการด้วยถ้อยค าและน้ าเสียงที่สุภาพ 
            พอใจมากที่สุด 68.57% พอใจมาก 31.43% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
      ๒.๒ ความเต็มใจ และความพร้อมในการให้บริการ 
            พอใจมากที่สุด 77.14% พอใจมาก 22.86% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
      ๒.๓ ความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถามชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน า นา่เชื่อถือ เป็นต้น 
            พอใจมากที่สุด 74.29% พอใจมาก 28.71% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
      2.4 ความซื่อสัตยส์ุจริตในการปฏิบัติหนา้ที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทนไม่รบัสินบน ไม่หาประโยชน์ในทางมิชอบ เปน็ตน้ 

พอใจมากที่สุด 74.29% พอใจมาก 28.71% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
      2.5 สามารถแก้ไขปัญหาตา่ง ๆ ที่เกิดขึ้นได้อยา่งรวดเร็วทีสุ่ด 

พอใจมากที่สุด 74.29% พอใจมาก 28.71% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
สรุปคือ มีความพึงพอใจในด้านขั้นตอนการให้บริการ เท่ากับ ๗๘.๐๐%  

๓. สิ่งอ านวยความสะดวก 
       ๓.๑ ป้าย/สัญลักษณ์ประชาสัมพนัธบ์อกจุดบริการ        
             พอใจมากที่สุด 80.00% พอใจมาก 20.00% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
       ๓.๒ ความเพียงพอของอุปกรณ์ส าหรับผู้รับบริการ เช่น เอกสารค าขอ ปากกา เป็นตน้ 
             พอใจมากที่สุด 82.86% พอใจมาก 17.14% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
       ๓.๓ การเปิดรับฟังความคดิเห็นต่อการให้บริการ เช่น กล่องรับความ คิดเห็น แบบสอบถาม เป็นตน้ต้น 
             พอใจมากที่สุด 85.71% พอใจมาก.14.29% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
       ๓.๔ ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เชน่ โทรศัพท์สาธารณะ น้ าดื่ม ทีน่ั่งคอยรบับริการ ห้องสุขา เป็นต้น 
             พอใจมากที่สุด 97.14% พอใจมาก 2.86% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
       ๓.๕ มีความสะอาดของสถานที่ให้บริการในภาพรวม 
             พอใจมากที่สุด 85.71% พอใจมาก 14.29% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
สรุปคือ มีความพึงพอใจในด้านบุคลากรที่ให้บริการ เท่ากบั ๘๖.๒๘%  
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๔. คุณภาพการให้บริการ 
      ๔.๑ การให้บริการที่ได้รับตรงตามความต้องการ 
            พอใจมากที่สุด 85.71% พอใจมาก 14.29% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
 
     ๔.๒ สถานที่ให้บริการมีความเหมาะสม และเข้าถึงได้สะดวก 
           พอใจมากที่สุด 82.86% พอใจมาก 17.14% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยที่สุด๐%   
      ๔.๓ ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น เก้าอ้ีนั่งรอรับบริการน้ าดื่ม ห้องน้ า ฯลฯ 
           พอใจมากที่สุด 94.29% พอใจมาก 5.71% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยท่ีสุด๐%   
      ๔.๔ ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ 
            พอใจมากที่สุด 97.14% พอใจมาก 2.86% พอใจปานกลาง 0% พอใจน้อย ๐% พอใจน้อยท่ีสุด๐%   
 สรุปคือ มีความพึงพอใจในด้านการให้บริการเท่ากับ ๙๐.๐๐% 

กล่าวโดยสรุป 

สรุปคือ มีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม เท่ากับ ๙๔.๒9% 

สรุป คะแนนความพึงพอใจในทุกด้าน เฉลี่ยอยู่ท่ี ๘๔.๐๐% 

            สรุป ข้อเสนอแนะปรับปรุงการให้บริการ 
1.อยากให้มีน้ าดื่ม               

 
 
 


